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Canon PowerShot G1 X Mark II: prestazioni reflex e portabilità PowerShot

Canon presenta G1 X Mark II Grip Edition1, la nuova PowerShot top di gamma che vanta la migliore performance di imaging in una fotocamera compatta Canon 

Con una qualità d'immagine e completezza di funzioni pari a una reflex, e la maneggevolezza tipiche delle compatte serie G, PowerShot G1 X Mark II è il complemento perfetto di qualsiasi attrezzatura professionale. Progettata facendo tesoro del feedback dei fotografi, introduce nuove funzionalità che offrono prestazioni eccezionali, frutto dell’esperienza di Canon, azienda leader nel settore dell'ottica e della qualità d'immagine.

Caratterizzata da un design completamente riprogettato, con un telaio d’acciaio inox e il rivestimento di alluminio, la fotocamera dispone anche di una confortevole impugnatura ergonomica per una migliore presa professionale. Compatta e comoda da maneggiare, è la compagna ideale dei fotografi più esigenti ed esperti che hanno bisogno di una fotocamera portatile ad alte prestazioni su cui poter contare sempre, e che si integri perfettamente nel flusso di lavoro.

Un sensore intelligente per foto più nitide e brillanti

La potenza di PowerShot G1 X Mark II deriva da un ampio sensore Canon CMOS tipo 1.5. Con una superficie oltre due volte più grande dei sensori convenzionali tipo 1.0 dei modelli concorrenti, il sensore offre una profondità di campo paragonabile a un modello reflex formato APS-C, il che lo rende ideale per il ritratto professionale e la fotografia macro. Il nuovo sensore consente di sfruttare l'intero cerchio immagine dell'obiettivo, sia per l'acquisizione di immagini con rapporto predefinito 3:2 a 12,8 megapixel o 4:3 a 13,1 megapixel, permettendo una composizione creativa e una facile integrazione con gli esistenti processi di elaborazione delle reflex.

I pixel del sensore sono 4,5 volte più grandi della più recente PowerShot G16, quindi sono più sensibili alla luce e producono meno rumore migliorando le riprese in condizioni di luce scarsa. Inoltre i pixel più grandi consentono anche una gamma dinamica più ampia per catturare maggiori dettagli nelle alte luci e nelle ombre scure.

Ottica eccezionale in un corpo compatto

Il nuovo obiettivo super luminoso f/2,0-3,9 sfrutta il patrimonio Canon nell’esperienza ottica per offrire la velocità, qualità e versatilità necessarie ai fotogiornalisti o appassionati. Anche se compatto, l'obiettivo vanta un'ampia apertura di f/3,9 con lo zoom al massimo, per eccellenti prestazioni anche in scarsa luminosità e per un controllo di precisione della profondità di campo. L’obiettivo zoom ottico 5x con escursione focale 24-120 mm e un diaframma a nove lamelle, eccelle nella ripresa di un ventaglio molto diversificato di soggetti, dai nitidi paesaggi grandangolari ai ritratti con uno sfondo gradevolmente sfocato. ZoomPlus aggiunge flessibilità raddoppiando digitalmente la portata dello zoom mentre, all'estremo opposto della scala, l’obiettivo consente riprese macro a una distanza di appena 5 centimetri. PowerShot G1 X Mark II dispone inoltre della funzione Manual Focus Peaking, perfetta per ottenere una messa a fuoco precisa nelle riprese macro o nel ritratto.

Messa a fuoco e inquadratura accurate e  personalizzabili 

Progettata per offrire prestazioni al vertice in un corpo compatto, PowerShot G1 X Mark II annovera una serie di tecnologie che garantiscono un controllo di livello professionale, tra cui  l’evoluto sistema AiAF che include ora 31 zone AF rispetto alle 9 di PowerShot G1X. L'alta densità di zone AF e un’ampia copertura dell’inquadratura migliorano la capacità della fotocamera di “agganciare” i soggetti con precisione quando si creano immagini con bassa profondità di campo.

PowerShot G1 X Mark II è caratterizzata da una doppia ghiera intorno all’obiettivo completamente personalizzabile per ottenere più facilmente e velocemente il risultato fotografico desiderato grazie un pratico controllo dei vari parametri. La ghiera a incrementi controlla ad esempio zoom, diaframma e velocità dell'otturatore mentre quella a movimento continuo offre la possibilità aggiuntiva di eseguire regolazioni di precisione quando si mette a fuoco manualmente, o mentre è impostata la messa a fuoco automatica.

Inquadrare è più facile con lo schermo LCD  inclinabile touch-screen capacitivo da 7,5 centimetri (3,0”) della fotocamera, che offre ai fotografi un’opzione in più per controllare alcune funzioni. Lo schermo ad alta risoluzione visualizza l’immagine con profilo colore sRGB, che è identico allo spettro colori catturato e processato, consentendo ai fotografi di inquadrare e rivedere le immagini con una precisione incredibile.

Per gli utenti più esigenti, la slitta accessori di PowerShot G1 X Mark II è compatibile con un mirino elettronico opzionale. EVF-DC1 è perfetto per chi cerca la tradizionale ergonomia reflex con alta risoluzione e frequenza di refresh rapida, con la possibilità di rotazione fino a 90 gradi verso l’alto.

Alte prestazioni con processore DIGIC 6 e Intelligent IS

Munita di DIGIC 6, l'ultima generazione dei processori d'immagine Canon, PowerShot G1 X Mark II offre risultati eccellenti in una vasta gamma di situazioni. Fino a 2,4 volte più veloce del processore DIGIC 5, la potenza di elaborazione supplementare assicura immagini JPEG pulite e filmati MP4 meno rumorosi in condizioni di scarsa illuminazione. Migliorando la reattività della macchina, con una riduzione del 56% del ritardo complessivo di scatto, il nuovo modello offre anche la possibilità di eseguire veloci e prolungate raffiche di esposizioni e consente funzioni come la sfocatura dello sfondo e HDR senza treppiede.

La potenza del processore DIGIC 6 permette a PowerShot G1 X Mark II anche di registrare film Full HD 1920 x 1080 a 30p con audio stereo, perfetta per gli appassionati di riprese video. Lo zoom ottico della fotocamera può essere utilizzato anche durante la registrazione e HS System garantisce video dettagliati perfino in condizioni di luce scarsa.

Immagini creative da condividere subito

PowerShot G1 X Mark II include una serie di nuove funzionalità per realizzare e valorizzare la creatività dei fotografi. La modalità Star potenziata offre ora una nuova opzione che consente agli utenti di catturare immagini perfettamente esposte di soggetti in primo piano sotto un cielo stellato.

Per rendere più facile condividere ed eseguire il backup, PowerShot G1 X Mark II introduce nuove funzionalità Wi-Fi. Queste includono NFC incorporato per un facile abbinamento a dispositivi NFC-ready: avvicinando i due apparecchi, gli utenti possono trasferire semplicemente le immagini sui loro smartphone, e quindi caricarle e condividerle con estrema facilità. La connettività wireless fa sì che PowerShot G1 X Mark II possa anche essere controllata da remoto installando l’app CameraWindow Canon su un device, rendendo così la fotocamera ideale per riprese di fauna selvatica o per foto di gruppo.

PowerShot G1 X Mark II sarà in vendita da maggio 2014 al prezzo indicativo suggerito al pubblico di 935 euro Iva inclusa. 

1 PowerShot G1 X Mark II Grip Edition (disponibile in Europa, Medio Oriente e Africa), dispone di una grande impugnatura ergonomica per un'eccellente maneggevolezza.

2 Il sensore multi-aspect cattura immagini a 12,8 MP in formato 3:2 con le impostazioni predefinite, possono essere catturate con la stessa lunghezza focale anche immagini da 13,1 MP in formato 4:3.

Caratteristiche principali PowerShot G1 X Mark II

· Grande sensore Canon CMOS tipo 1.5

· Immagini a 12,8 megapixel (3:2) e riprese multi-aspect2
· Grande apertura f/2 e ISO 12.800 max

· Zoom ottico 5x grandangolare da 24mm

· Processore DIGIC 6 e Intelligent IS

· 31 zone AiAF e MF Peaking

· Doppia ghiera di controllo 

· Display inclinabile touch-screen

· Wi-Fi con scatto remoto e Image Sync

· File RAW  a 14 bit 

· Mirino elettronico opzionale

· Disponibile da maggio 2014 al prezzo indicativo suggerito al pubblico di 935 Iva inclusa 

Chi è Canon

Fondata nel 1937 per produrre fotocamere di altissimo livello, Canon, multinazionale giapponese con sede a Tokyo, è leader mondiale nella fornitura di innovative soluzioni di imaging per le aziende e i consumatori.

Attualmente, l’azienda sviluppa, produce e vende un’ampia gamma di prodotti che spaziano dalle fotocamere compatte alle reflex digitali, dai dispositivi per radiografie agli obiettivi broadcast, dalle stampanti ai multifunzione di produzione, tutti coadiuvati da un’ampia gamma di servizi a valore aggiunto.

Il marchio Canon è conosciuto e stimato in tutto il mondo da clienti, famiglie, aziende e settori industriali, confermato dal terzo posto nella classifica Interbrand nella graduatoria dei migliori marchi giapponesi per l’anno 2012.

Il fatturato complessivo di Canon Inc. nel 2012 ammonta a 3.467 miliardi di yen, al quale Canon Europa contribuisce per circa un terzo vendendo in 116 paesi tra Europa, Medio Oriente e Africa.

L’Azienda investe costantemente in Ricerca & Sviluppo, nel 2012 circa l’8,5% del fatturato, per fornire soluzioni all’avanguardia e servizi che soddisfino le esigenze dei propri clienti. Nel 2012 con 3.174 brevetti depositati si è classificata al terzo posto negli USA e negli ultimi 27 anni è sempre stata nelle prime cinque posizioni.

A professionisti, appassionati di fotografia, professionisti della stampa, Canon consente di soddisfare ogni esigenza legata all’imaging. Ritiene, inoltre, che essere sensibili agli interessi della società e dell’ambiente sia parte integrante di una buona attività commerciale. Questo concetto è racchiuso nella filosofia Kyosei: “Vivere e lavorare assieme per il bene comune”.

Canon è presente in Italia dal 1957 con sedi a Milano e Roma.

Riferimenti Internet: 

Canon prodotti Consumer & Business canon.it
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