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Intel Security continua a innovare anticipando l'evoluzione delle esigenze di sicurezza degli utenti consumer
Le soluzioni consumer 2016 proteggono i dati, l'identità e la privacy degli utenti, mantenendoli al sicuro da minacce online quando sono connessi


SANTA CLARA, California - 15 set 2015 - Intel Security ha annunciato la disponibilità dei nuovi servizi di sicurezza consumer appositamente studiati per proteggere gli utenti in un panorama segnato dalla continua evoluzione delle tecnologie digitali. La nuova linea di prodotti include True Key™ by Intel Security, oltre a estendere la protezione multi-dispositivo illimitata di McAfee LiveSafe™ a McAfee AntiVirus Plus, McAfee Internet Security e McAfee Total Protection.

Un recente report trimestrale di Intel Security indica che ogni secondo vengono rilevate sei nuove minacce online. Oltre a questo, l’utente italiano medio possiede circa 3 dispositivi connessi mentre continua ad aumentare l’accesso dai dispositivi mobili: +14,7% in un anno (da smartphone e tablet). In uno scenario in cui le minacce alla sicurezza digitale aumentano e i consumatori utilizzano un numero sempre maggiore di dispositivi e applicazioni dai luoghi più disparati, si concretizza in modo sempre più stringente la necessità di offrire innovazioni che vadano oltre la protezione da malware per includere protezione di dispositivi, dati personali e identità. Intel Security ha risposto a questa esigenza con una gamma di soluzioni di sicurezza multi-dispositivo che consentono agli utenti di proteggere i loro dispositivi e e i loro dati personali in modo semplice ed efficace.

"Oggi la sicurezza digitale deve andare oltre il semplice antivirus. È un imperativo per tutti coloro che si connettono online per avere la sicurezza mutilivello che dia loro la miglior protezione possibile", ha dichiarato John Giamatteo, Corporate Vice President e General Manager Consumer di Intel Security. "È giunto il momento di pensare e agire in modo diverso, in modo tale da cambiare radicalmente il modo in cui proteggiamo gli utenti. Le nostre nuove soluzioni vanno in questa direzione, integrando ed estendendo la sicurezza in modi che pensiamo che possano migliorare profondamente la nostra capacità di rilevare e proteggere contro le minacce più recenti."

La nuova gamma di prodotti di sicurezza consumer per proteggere tutta la vita digitale
I nuovi servizi di sicurezza sono focalizzati sulla protezione della vita digitale degli utenti, indipendentemente da dove si trovano, dal dispositivo che utilizzano o da dove memorizzano i loro dati personali. I prodotti garantiscono protezione contro le minacce, tra cui malware, hacking e attacchi di phishing e la protezione specifica del dispositivo in caso di smarrimento o furto ma anche della loro identità attraverso i dispositivi che utilizzano.

Le nuove funzionalità e i miglioramenti introdotti includono:

· Sicurezza di un numero illimitato di dispositivi: i servizi di sicurezza oggi offrono una protezione completa dai virus e dalle più recenti minacce online su ogni dispositivo in possesso dell'utente, inclusi Windows, PC, Mac, Android e iOS. 
· Nuova tecnologia di scansione, rilevamento e protezione: permette di effettuare la scansione delle reti domestiche per trovare i dispositivi non protetti, al fine di estendere facilmente la protezione a tutti i dispositivi connessi alla stessa rete domestica.
· Sign-in senza password: frutto della recente integrazione con True Key by Intel Security, un’applicazione di autenticazione multi-piattaforma e multi-fattore che rende più facile e sicuro accedere a telefoni, applicazioni, siti web e dispositivi utilizzando una combinazione di fattori quali il viso, le impronte digitali o dei dispositivi. La versione Premium è inclusa in McAfee Internet Security, McAfee Total Protection e McAfee LiveSafe.
· Protezione mobile potenziata: offre la sicurezza completa dei dispositivi mobili integrando nuove caratteristiche come un widget della schermata iniziale per eseguire rapidamente le operazioni essenziali e uno strumento di ottimizzazione della batteria.
· Nuove funzioni di Sicurezza dei dispositivi wearable: La capacità di sicurezza mobile si estende anche a misure di sicurezza per gli orologi Android Wear. Gli utenti possono proteggersi dalla perdita, prevenire le minacce mobile e aumentare le prestazioni del dispositivo cellulare – direttamente dall’orologio.
· Accesso alla nuova generazione di sicurezza del browser: McAfee Web Advisor verifica che la protezione antivirus e firewall sia attiva, individua le password compromesse e aiuta gli utenti a prendere decisioni più intelligenti durante l'uso di Internet.


L’introduzione delle nuove funzionalità consente agli utenti un'esperienza online più sicura e in modo più semplice, grazie alla possibilità di gestire la sicurezza a prescindere dal dispositivo che stanno utilizzando.

La cartella stampa completa è disponibile su Press Portal:
http://www.primapagina.it/pressportal/intelsecurity/presskit-soluzioni-consumer-2016-intel-security/

Prezzi, disponibilità e ulteriori informazioni sulle nuova linea di soluzioni consumer sono disponibili all’indirizzo https://home.mcafee.com/ 
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###
Informazioni su Intel Security
McAfee è ora parte Intel Security. Con la propria strategia Security Connected, l’approccio innovativo alla sicurezza potenziata dall’hardware e l’ineguagliato servizio Global Threat Intelligence, Intel Security è impegnata senza sosta nello sviluppo di soluzioni e servizi di sicurezza proattiva comprovati che proteggono sistemi, reti e dispositivi portatili per l’utilizzo aziendale e personale a livello mondiale. Intel Security combina l’esperienza e la competenza di McAfee con l’innovazione e le prestazioni comprovate di Intel per rendere la sicurezza un ingrediente essenziale di ogni architettura e di ogni piattaforma di elaborazione. La missione di Intel Security è di assicurare a chiunque la tranquillità di vivere e lavorare in modo sicuro e protetto nel mondo digital odierno. www.intelsecurity.com.
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