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COMUNICATO STAMPA

KRUSO KAPITAL LANCIA LA PRIMA APP CHE DIGITALIZZA L’INTERO SERVIZIO DI PRESTITO SU PEGNO: DA OGGI LA POLIZZA SI PUO’ STIPULARE SENZA RECARSI IN FILIALE

· L’App Kruso Kapital, sviluppata insieme a Oracle Consulting, permette di creare polizze dematerializzate sottoforma di NFT
· L’utilizzo della tecnologia blockchain garantisce sicurezza ed innovazione per un servizio ancora più comodo


Milano, 6 novembre 2023

Kruso Kapital S.p.A., società del Gruppo Banca Sistema attiva nel business dei prestiti con garanzia oggetti di valore, lancia la sua prima App Mobile per digitalizzare completamente il processo di credito su pegno. La nuova App Kruso Kapital, disponibile gratuitamente sia per iOS che per Android, unisce tecnologia ed innovazione al design elegante, garantendo come primo obiettivo un’esperienza di utilizzo semplice, sicura ed immediata. 

Il punto di svolta innovativo nel credito su pegno è la sottoscrizione e la conseguente emissione di polizze al portatore digitali univoche con erogazione del prestito direttamente su conto corrente bancario, senza bisogno di recarsi in filiale. 

L’innovativa App Kruso Kapital permette di raggiungere un accordo di finanziamento direttamente attraverso l’applicativo e di gestire il trasporto del bene dal domicilio del cliente, utilizzando mezzi autorizzati al trasporto valori messi a disposizione dalla società.

Il nuovo servizio di pegno completamente digitale è in linea con la strategia di sviluppo di Kruso Kapital e del Gruppo Banca Sistema per continuare ad innovare e offrire ai propri clienti un servizio unico, sicuro e sempre più accessibile, adesso anche dal salotto di casa propria, utilizzando le opportunità offerte dalla tecnologia.

La App Kruso Kapital offre una soluzione che intercetta le necessità di un mercato e di clienti sempre più digitali, senza trascurare l’attenzione alla sostenibilità, aspetto su cui Kruso Kapital è fortemente focalizzata: l’intero processo, infatti, oltre ad essere del tutto paperless (le polizze passano dal cartaceo al digitale) contribuisce all’abbattimento della CO2, non essendo più necessario recarsi presso le filiali. 

Un ruolo fondamentale nello sviluppo della App è quello ricoperto in esclusiva da Oracle Consulting che, in collaborazione con PIC soluzione per l’informatica, si è occupata della progettazione del servizio end-to-end comprensivo del disegno del customer journey, permettendo così a Kruso Kapital di definire i nuovi processi interni incontrando le necessità di change management connesse all’innovazione.
 






“Il rilascio della App mobile Kruso Kapital basata sulla combinazione tra la tecnologia blockchain ed i Non Fungible Token segna un traguardo fondamentale nell'innovazione del mercato del credito su pegno. Questo progetto avvicina ed agevola sempre più il cliente nell'utilizzo e nella scelta del nostro servizio, che oltre a migliorare dal punto di vista della sicurezza, trasparenza ed accessibilità, permette una maggior inclusività e l’ampliamento del bacino di clientela in termini di età e copertura geografica”. Commenta Giuseppe Gentile, Direttore Generale di Kruso Kapital S.p.A.

“Siamo entusiasti di aver contribuito alla realizzazione di questo progetto, unico nel suo genere, che permetterà a tutti i clienti di Kruso Kapital di godere dei servizi finanziari di credito su pegno in modo digitale”, commenta Claudio Petrone, Country Leader di Oracle Consulting in Italia. “Sicurezza e scalabilità erano due dei fattori fondamentali per Kruso Kapital, per crescere in modo sostenibile con la diffusione del servizio. Grazie alle capacità consulenziali e creative del team e alle soluzioni tecnologiche e cloud di Oracle, siamo riusciti a dare alla società l’affidabilità e le prestazioni di cui aveva bisogno”.
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Kruso Kapital S.p.A
Kruso Kapital, parte del Gruppo Banca Sistema, nasce come denominazione sociale nel novembre del 2022 ed è il primo operatore parte di un gruppo bancario operativo sia nel business del credito su pegno sia nel mercato delle case d’aste di preziosi e oggetti d’arte. Attraverso i suoi marchi, i suoi prodotti e i suoi servizi innovativi, la società è attiva nella valutazione e nell’investimento di beni di valore e opere d’arte; in particolare, nel settore del credito su pegno opera con le filiali a marchio ProntoPegno in Italia e in Grecia, attraverso cui offre prestiti alle persone garantiti da un oggetto a collaterale. Mentre attraverso la sua casa d’aste Art-Rite è protagonista nel mercato dell’arte moderna, contemporanea, antica oltre che in alcuni segmenti da collezione come quello delle auto. Con sede principale a Milano, Kruso Kapital è presente con 14 filiali ad Asti, Brescia, Civitavecchia, Firenze, Livorno, Mestre, Napoli, Palermo, Pisa, Rimini, Roma, Torino ed una ad Atene ed impiega in totale 91 risorse avvalendosi di una struttura multicanale.

Oracle
Oracle offre suite di applicazioni integrate, oltre a un'infrastruttura sicura e autonoma, in Oracle Cloud. Per ulteriori informazioni su Oracle (NYSE: ORCL), visita il sito oracle.com

LINK https://www.primapagina.it/wp-content/uploads/2023/11/KK-Oracle-Consulting.zip 
WWW.ORACLE.COM
WWW.KRUSOKAPITAL.COM
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